



О проведении мероприятия в рамках информационно – образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» – для учащихся 9-11 классов государственного учреждения образования «Средняя школа № 5 г.Слонима» 23.01.2025 г.

Тема: «Молодость – время выбора. Куда поступать учиться?» (выбор учреждения профессионального образования, преимущества национальной системы профессионального образования; встречи со студентами и учащимися учреждений профессионального образования).

23 января в государственном учреждении образования «Средняя школа № 5 г. Слонима» состоялось мероприятие в рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 9 – 11 классов, которое было проведено в форме открытого диалога.

В подготовке мероприятия в рамках проекта «ШАГ» принимали участие учащиеся 9 – 11 классов и педагоги, выполняющие функции классных руководителей. Всего участниками диалоговой площадки стали 95 учащихся и 4 педагогических работника.



При проведении мероприятия были использованы методические рекомендации, информационные материалы, мультимедийная презентация, размещённые на национальном образовательном портале (https://docs.google.com/presentation/d/1Movut7JLyHw4Qb7VCy3gB90zstilDdnx/edit?usp=drive_link&ouid=105549443849594575791&rtpof=true&sd=true), также презентация, подготовленная учащимися нашего учреждения образования (<https://docs.google.com/presentation/d/1jHMTJfWtOwA-aRH5tzayn95ssWyufJkl/edit?usp=sharing&ouid=105549443849594575791&rtpof=true&sd=true>).

Оформление помещения: Государственный флаг Республики Беларусь, столик и стул для гостя, телевизор, ноутбук, телевизор. Стулья для учащихся были размещены в п-образной форме. При

проведении диалоговой площадки использовались приёмы: «Убеждение», «Вопрос-ответ», «Мозговой штурм», «Анализ ситуации».

На мероприятие были приглашены заведующий отделением подготовки кадров государственного учреждения образования «Слонимский медицинский колледж» Заика Юрий Николаевич и ответственный секретарь приемной комиссии учреждения образования «Жировичский аграрно-технический колледж» Крот Александр Борисович.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ»

При подготовке к мероприятию учащимся было предложено заранее ознакомиться с разделами «Профессионально-техническое и среднее – специальное образование» в пособии «Я – гражданин Республики Беларусь» для учащихся учреждений образования, реализующих образовательные программы общего среднего образования, с белорусским и русским языками обучения и воспитания. Все это помогло учащимся с легкостью ответить на вопросы интерактивной викторины «Мы узнаём», где были затронуты вопросы, связанные с профессиональным самоопределением учащихся.



На первом этапе с помощью викторины «Мы узнаём» учащиеся актуализировали свои знания о национальной системе профессионального образования и об учреждениях профессионального образования.

Просмотрев фрагмент видеоролика, учащиеся узнали о профтехобразовании в Беларуси, о том, каким образом развивается эта сфера и какие специальности востребованы (<https://www.youtube.com/watch?v=NR08U3ApQd8>).

В ходе проведения интерактивной викторины «Мы узнаём» в фокусе обсуждения были вопросы профессиональной ориентации, национальной системы профессионального образования, особенности учреждений профессионально – технического и среднего специального образования, условия обучения и возможности для самореализации профессионального становления обучающихся.

Ребята отметили, что в учреждениях профессионально – технического и среднего специального образования молодые люди получают востребованные рабочие профессии или квалификации специалистов. Самым значимым в структуре среднего специального образования является инженерный профиль, который готовит

специалистов для обрабатывающей и строительной отраслей. Большими являются такие профили подготовки как здравоохранение, социальная защита, сельское, лесное, рыбное хозяйство, ветеринария и педагогические специальности.

ШАГ 2 «ЗНАКОМСТВО С ЗЕМЛЯКОМ»

Данный этап был проведён в формате телевизионного проекта «100 вопросов взрослому». На мероприятии Юрием Николаевичем Заикой, заведующим отделением подготовки кадров государственного учреждения образования «Слонимский медицинский колледж», было рассказано ребятам о специфике своей работы, о структурных подразделениях медицинского колледжа. Ребята ознакомились со специальностями, которые предоставляет абитуриентам «Слонимский государственный медицинский колледж». Юрием Николаевичем был сделан акцент на статистических данных по Слонимскому району. Самая востребованная специальность – это специальность «фельдшер-лаборант». Фельдшер-лаборант может работать в совершенно разных местах: в поликлиниках, в университетах, а также в медицинских и научных лабораториях, помогая научным сотрудникам и врачам проводить исследования. Опытный фельдшер-лаборант – это специалист «широкого профиля». То есть, владеет буквально всеми методиками исследований анализов, которые осуществляет лаборатория, где он работает.



Учащиеся имели возможность задать гостю самые разные вопросы. Они попросили рассказать о том, какими качествами должен обладать человек, который решил выбрать для себя профессию медицинского работника. Гость ответил так: «Медицинский работник – человек, от которого зависит жизнь больного. Он должен любить людей, проявлять эмпатию. Одно из основных требований к личности врача – доброжелательное отношение к пациентам, приветливость, желание помогать. Стрессоустойчивость – важное личное качество для медицинского работника. Она позволяет быстро принимать решения в сложных ситуациях, а также выдерживать высокие психоэмоциональные нагрузки. Медицинский работник должен быть пунктуальным, организованным и дисциплинированным». Ребята поинтересовались у гостя, какое самое главное качество должно быть у человека, который решил посвятить себя медицине. Юрий Николаевич ответил так: «Ответственность. Уровень ответственности должен быть высоким, поскольку на кону здоровье и жизнь человека, поэтому

ответственность – крайне важное качество. Профессия медика трудная. Человек, который ее выбрал, должен осознавать всю ее серьезность, иметь к ней призвание. Нужно быть требовательным к себе и окружающим, уметь планировать свою работу, обладать организаторскими качествами».

Представитель Слонимского медицинского колледжа поинтересовался у ребят, есть ли среди них те, кто планирует связать свою жизнь с одной из самых нужных профессий, стать медицинским работником. Он был приятно удивлён, что среди учащихся 15 человек планируют поступать в учебные заведения медицинского профиля, 5 из них – в Слонимский государственный медицинский колледж. Ребята просмотрели видеоролик о Слонимском медицинском колледже (<https://youtu.be/oj4tH08j7ZA>).

Общение учащихся с заведующим отделения подготовки кадров государственного учреждения образования «Слонимский медицинский колледж» Заика Юрием Николаевичем получилось очень интересным и



увлекательным. Ребята поняли, что не только значимые награды, звания и должности подтверждают, что вклад человека в развитие своей страны ценен, но и ежедневное усердие, забота, активная жизненная позиция, преданность своему делу и Родине – все это является отличительными чертами тех людей, которые решили связать жизнь с медициной.

Также на мероприятие был приглашен ответственный секретарь приемной комиссии учреждения образования «Жировичский аграрно-технический колледж» Крот Александр Борисович. Ребята ознакомились с исторической вехой создания колледжа, узнали о специальностях, на которых происходит набор абитуриентов. Причем, удивительным для ребят был тот факт, что, в основном, в колледже обучаются молодые люди, но и девочкам данное учреждение образования также интересно. Просмотрев видеоролик о колледже, ребята смогли ознакомиться виртуально с жизнью данного учреждения образования. Также Александр Борисович рассказал о проведении дня открытых дверей, где каждый будет иметь возможность лично познакомиться с тем, как учатся и самореализовываются в Жировичском колледже, пообщаться со студентами.

Александр Борисович отметил, что за прошедшие годы в стенах колледжа подготовлено более 23 тысяч специалистов. Ребят

заинтересовал вопрос о том, с какими высшими учебными заведениями сотрудничает Жировичский аграрно-технический колледж.

Гость ответил так: «Заключены договоры о сотрудничестве с Белорусской государственной сельскохозяйственной академией в городе Минске, Барановичским государственным университетом, Московским агро-инженерным университетом им. Горячкина». Заинтересовал вопрос и о том, где работают выпускники Жировичского аграрно-технического колледжа. Александр Борисович отметил, что, прежде всего, это работа в различных отраслях народного хозяйства РБ: энергетика, промышленность, строительство, сельское хозяйство. Ребята задали вопрос гостю: «Что бы Вы посоветовали тем, кто стоит перед выбором учебного заведения для получения профессионального образования?» Ответ был таков: «Выбор профессии строится на трех важных составляющих. Во-первых, профессия должна нравиться и мотивировать. Во-вторых, у ребят должны быть к ней способности, ну и в - третьих, профессия должна быть востребована и нужна рынку труда. Самое главное, люби, то, что делаешь, и делай то, что любишь». На вопрос гостя, есть ли желание поступить в Жировичский колледж, отозвались 11 человек. Ребята просмотрели видеofilm о Жировичском колледже



просмотрели видеofilm о Жировичском колледже

(<https://youtu.be/M1T1VfI9PG8>).



В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** были подведены итоги встречи. Ребята обсудили и пришли к единому выводу, что для них тема мероприятия является более, чем актуальной. Ведь они стоят на пороге профессионального самоопределения и от того, какой выбор они сделают, зависит вся их будущая жизнь. Ведь, чтобы стать профессионалом своего дела, нужно приложить максимум усилий на самом первом этапе выбора профессии. Все

пришли к единому мнению, что в Республике Беларусь сложилась и успешно функционирует многоуровневая система образования и на практике обеспечивается реализация принципа «образование через всю жизнь». Заведующий отделением подготовки кадров вручил ребятам

буклеты о деятельности «Слонимского государственного медицинского колледжа», а ребята в свою очередь вручили Юрию Николаевичу буклеты «Куда поступать учиться?» ([Буклет](#)), которые они создали, проведя собственное исследование.

Итогом встречи стало создание «Дерева идей и инициатив» с использованием технологии мультимедийного лонгрида. Ребята



озвучили те идеи, реализация которых способствовала бы развитию школы, города и района. Самыми популярными идеями стали: проведение совместных спортивных мероприятий и квестов между учащимися и студентами профессионально-технических колледжей Слонимщины, мастер-классов для тех учащихся, кто выбрал медицинскую профессию для дальнейшего профессионального становления, серия агит-шоу «Я выбираю! Я

выбрал!», в которой бы приняли участие учащиеся школы и студенты колледжей. Отрадно, что по результатам встречи были намечены профориентационные экскурсии для детального ознакомления с особенностями обучения.



Левкович Екатерина Юрьевна,
учитель, выполняющий функции
классного руководителя 11 класса
ГУО «Средняя школа № 5
г. Слонима»